
PROCESO SELECTIVO PARA LA PROVISIÓN DE 28 PLAZAS, DE LA CATEGORÍA DE 

OPERARIO/A AGROGANADERO/A Y DE OBRAS PÚBLICAS, EN TURNO LIBRE 

ORDINARIO Y PROMOCIÓN INTERNA ORDINARIO, CONVOCADO POR RESOLUCIÓN DE 1 

DE JULIO DE 2019 (BOPA DE 19/07/2019). 

ÚNICA  PRUEBA TURNO LIBRE. ADVERTENCIAS: 

1. No abra este cuestionario hasta que se le indique. 

2. Sólo se calificarán las respuestas marcadas en  la “hoja de examen”.  

3. Este cuestionario puede utilizarlo en su totalidad como borrador y llevarlo al finalizar el 
ejercicio. 

4. Este cuestionario consta de 70 preguntas más 10 preguntas adicionales de reserva. Las 
preguntas deben ser contestadas en la “hoja de examen” entre los números 1 y 80. 

5. El tiempo del que dispone para la realización de esta prueba es de 120 minutos, contados a 
partir del momento en que expresamente se indique el comienzo. Transcurrido éste, todas 
las personas dejarán inmediatamente de escribir. 

6. Una vez iniciado el ejercicio no se podrá abandonar el aula hasta la finalización de la prueba. 
Si lo hace se le anulará el examen y se le recogerá tanto la “hoja de examen”, como el 
cuestionario de preguntas. 

7. De acuerdo con la base séptima de la convocatoria, cada pregunta contestada correctamente 
se valorará en positivo, la pregunta no contestada o en su caso anulada, no tendrá valoración 
alguna y la pregunta con contestación errónea se penalizará con la quinta parte del valor 
asignado a la contestación correcta. 

8. La parte Teórica-Práctica del examen, de carácter obligatorio y eliminatorio, se calificará de 0 

a 20 puntos, siendo necesario para superar el ejercicio obtener un mínimo de 10 puntos. La 

parte Teórica del examen, se calificará de 0 a 10 puntos y sólo será corregida a aquellos 

aspirantes que hubieran obtenido un mínimo de 10 puntos en la parte Teórico-Práctica. 

9. En el turno libre ordinario, para superar la fase de oposición el aspirante deberá haber 

obtenido un mínimo de 10 puntos en la primera parte de la prueba y hallarse entre los 92 

opositores con mejor nota global o entre los que tengan igual nota que el nonagésimo 

segundo. Las personas que no alcancen dicha puntuación serán objeto de calificación única 

como no aprobadas y, a partir de ese momento, quedarán excluidas del proceso selectivo. 

10. Este cuestionario consta de 22 páginas (incluida esta carátula). A continuación proceda a 

comprobar que el mismo está completo, levantando únicamente la esquina inferior derecha 

de su cuadernillo. El cuadernillo está impreso a doble cara. 

11. Si una vez iniciado el ejercicio, observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, 
solicite su sustitución. 

12. La plantilla de respuestas correctas se hará pública a partir del día 17 de enero de 2022. 
Dicha plantilla tendrá carácter provisional, elevándose a definitivas tras el estudio de las 
alegaciones que pudieran haberse formulado. La plantilla definitivas, junto con la calificación 
del ejercicio, se harán públicas a partir del día 19 de enero de 2022. No obstante, en caso de 
celebrarse un ejercicio en fecha alternativa por causas justificadas, este plazo podrá ser 
ampliado por acuerdo del Tribunal que se publicará en los medios previstos en las bases de 
la convocatoria. 
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Lugares de publicación de los anuncios del Tribunal calificador: tablones de anuncios del IAAP, Avda. Julián 

Clavería, Nº 11, Oviedo y del Servicio de Atención Ciudadana, Edifico EASMU, C/ Trece Rosas, Planta Plaza 

y, con carácter informativo, en la página web del IAAP (www.asturias.es/iaap). 

Teléfono del Servicio de Atención Ciudadana: 012 y 985 27 91 00 para llamadas realizadas desde fuera del 

Principado de Asturias. 

http://www.asturias.es/iaap


 

PRUEBA ÚNICA. TURNO LIBRE  

PRIMERA PARTE TEÓRICO – PRÁCTICA 
 

 

1- Según la Guía Técnica del I.N.S.H.T. para la evaluación y prevención de los riesgos 

relativos a la manipulación manual de cargas, ¿cuál es el peso máximo que se 

recomienda no sobrepasar a las trabajadoras en condiciones ideales de manipulación?: 

a) 25 kg. 

b) 20 kg. 

c) 15 kg. 

d) 10 kg. 

 

 
2- La retirada de la nieve de una carretera cuando el espesor en la misma supera el 

metro y medio de altura se realizará con una máquina:  

 

a) de empuje. 
b) de tracción trasera. 
c) de tipo turbo-fresadora. 
d) de riego con salmuera. 

 

 

3- La parte de la carretera destinada a la circulación de vehículos y que se compone de 

uno o más carriles se denomina:  

a) Plataforma.  

b) Explanación. 

c) Calzada. 

d) Berma. 

 

 

4- La parte superior de un firme, que debe resistir los esfuerzos producidos por la 

circulación, proporcionando a ésta una superficie de rodadura cómoda y segura, se 

denomina:  

a) Rodadura.  

b) Capa intermedia. 

c) Pavimento. 

d) Capa base. 
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5- La señalización vertical de reglamentación, cuando se instale en carreteras 

convencionales sin arcén, tendrá una retrorreflexión mínima de la clase: 

a) RA1.  

b) RA2. 

c) RA3. 

d) RA3-ZB. 

 

 

6- Para la señalización de una obra que requiere la ocupación de un carril, ¿qué señal o 

elemento de balizamiento deberemos de colocar en primer lugar?:  

a) La señal de advertencia de peligro TP-17. 

b) Los conos de balizamiento TB-6 en la zona de obra. 

c) La señal de advertencia de peligro TP-18.  

d) La señal de reglamentación TR-301. 

 

 

7- En las operaciones de retirada de señalización y balizamiento de una obra, ¿cómo se 

debe proceder?:  

a) Se retirara la señalización comenzando en el orden en que fue colocada para que 

el vehículo que se dedique a ello circule en el sentido del tráfico y los trabajadores 

estén protegidos. 

b) En general la señalización y balizamiento se retirará en orden inverso al de su 

colocación, de forma que en todo momento siga resultando lo más coherente 

posible el resto de la señalización que queda por retirar.  

c) Se retirara la señalización como mejor proceda desde la zona vedada al tráfico 

comenzando de forma lineal en un extremo de la obra y finalizando en el otro.    

d) Aleatoriamente, en función de los trabajadores que procedan a retirarla. 

 

 

8- ¿Cuántas caras tiene un dodecaedro?: 

a) 8. 

b) 6. 

c) 12. 

d) 15. 
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9- La señalización formada por un rombo con fondo blanco, perfil rojo y un dibujo de una 

calavera en el centro, quiere decir que el producto es: 

a) Peligroso. 

b) Irritante. 

c) Inocuo.  

d) Tóxico.  

 

 

 

10- Cuando es necesario ejecutar un nuevo tramo de carretera y el terreno natural está 

por encima de la línea de explanación, el trabajo inicial de movimiento de tierras a 

realizar es de: 

 

a) Desmonte. 

b) Terraplenado. 

c) Si las tierras están por encima de la línea de explanación no es necesario ejecutar 

ningún trabajo. 

d) Extendido de mezclas bituminosas. 

 

 

 

 

11- Según las definiciones recogidas en el anexo de la Ley 8/2006 de carreteras del 

Principado de Asturias, el borde exterior de la parte de la carretera destinada a la 

circulación de vehículos en general, se denomina:  

 

a) Arcén.  

b) Arista exterior de la explanación.  

c) Arista exterior de la calzada. 

d) Berma exterior. 

 

 

 

12- Según el artículo 330 del Pliego de Prescripciones Técnicas General para Obras de 

Carreteras y Puentes (PG-3), ¿cuáles de los siguientes términos se utilizan en las partes 

de un terraplén?: 

 

a) coronación, núcleo y cimiento. 
b) base, cuerpo y tope.  
c) cimiento, pendiente y coronación.  
d) base, núcleo y corona. 
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13- La señal de obra de advertencia de peligro TP-1: 

 

a) tendrá forma triangular, fondo blanco, pictograma negro y perfil rojo.  
b) tendrá forma triangular, fondo amarillo, pictograma negro y perfil negro.  
c) tendrá forma triangular, fondo amarillo, pictograma negro y perfil rojo. 
d) tendrá forma triangular, fondo blanco, pictograma negro y perfil blanco. 

 

 

 

14- El recorrido de las carreteras realizado por las brigadas de conservación y la 

eventual reparación o subsanación de pequeñas deficiencias como la caída de una 

señal o el despeje de ramas en una cuneta revestida de hormigón, corresponden a un 

tipo de conservación:  

 

a) conservación ordinaria. 

b) conservación periódica.  

c) conservación de emergencia. 

d) conservación extraordinaria. 

 

 

 

 

15- Los hormigones se componen de los siguientes elementos: 

 

a) Cemento, grava, arena y agua. 

b) Cemento, arena y agua. 

c) Cemento, grava, arena, agua y yeso. 

d) Cemento grava y agua. 

 

 

 

16- ¿Cuál de las siguientes figuras geométricas tienes más caras? 

 

a) Tetraedro. 

b) Pentaedro. 

c) Dodecaedro. 

d) Icosaedro. 
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17- La falta de orden y limpieza en el lugar de trabajo, puede provocar: (señale la 

respuesta errónea): 

 

a) Caídas por tropezones. 

b) Golpes. 

c) Caída de objetos. 

d) La limpieza y el orden no influyen en el trabajo. 

 

 

 

18- ¿Cuánto vale la hipotenusa de siguiente triángulo rectángulo?: 

  

a) 6 

b) 10 

c) 5 

d) 8 

 

 

19- En el cerdo, de las reseñadas, la principal causa de paro cardiaco es: 

 

a) El frio. 

b) El calor. 

c) La lluvia. 

d) La humedad. 

 

 

 

20- La trasmisión de enfermedades de los animales al ser humano se llama: 

 

a) Pandemia. 

b) Zoonosis. 

c) Sicosis. 

d) Epidemia. 
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21- Para aplicar un herbicida con una sulfatadora de mochila, la boquilla utilizada será: 

 

a) De turbulencia. 

b) De cono lleno. 

c) De hendidura. 

d) Los herbicidas se aplican en polvo. 

 

 

 

 

22-  De estas dosis, ¿cuál es el más letal?: 

 

a) DL-50 dosis 200mg/Kg. 

b) DL-50 dosis 10mg/Kg. 

c) DL-50 dosis 5mg/Kg. 

d) DL-50 dosis 1000mg/Kg. 

 

 

 

 

23- Si durante el vaciado de la fosa de purines, es imprescindible bajar a la misma, 

además de los Epis, tomaremos entre otras precauciones: 

 

a) usar linterna. 

b) utilizar un arnés fijado a un punto de anclaje y también contemplar la posibilidad 

de instalar algún medio mecanizado de arrastre o elevación. 

c) utilizar la pala del tractor para que nos baje y nos suba. 

d) no avisar a nadie. 

 

 

 

24- Si dispongo de un herbicida que se dosifica a 5 l/ha, indica el producto necesario 

para una parcela de 2.000 m2: 

a) 2 l. 

b) 4 l. 

c) 1 l. 

d) 0,5 l. 
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25- De las siguientes opciones, ¿qué absorbente es el mejor para el control de efluente 

de un silo?: 

a) Pulpa de remolacha. 

b) Bentonita. 

c) Trébol blando. 

d) Trébol violeta. 

 

 

 

 

26- El corte del rabo en ovinos está permitido, entre otros, por métodos quirúrgicos 

siempre que se deje una longitud de cola de: 

a) 15 cm. 

b) Que les tape solamente el ano tanto en machos como en hembras. 

c) Que les tape el ano en machos y la vulva y el ano a las hembras. 

d) En machos está prohibido cortárselo. 

 

 

 

27- La etiqueta de los envases de plaguicidas debe contener, entre otros, los siguientes 

datos: 

a) La cantidad nominal de la sustancia o mezcla contenida en el envase a 

disposición del público en general, salvo que esta cantidad ya esté especificada 

en otro lugar del envase. 

b) El nombre y el CIF de la tienda que nos lo vende.  

c) El número de teléfono del SIGFITO. 

d) Publicidad de otros productos.   

 

 

28- ¿En qué consiste el control biológico de una plaga?: 

a) Utilizar solo medios mecánicos manuales. 

b) Utilizar fauna auxiliar (enemigos naturales) para combatir las plagas. 

c) Usar solo productos ecológicos. 

d) Utilizar herramientas mimetizadas con en el entorno. 
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29- Los dientes cortantes o cuchillas del elemento de corte de un cortasetos, se suele 

afilar: 

a) Con una lima cóncava. 

b) Con una lima redonda. 

c) Con una esmeriladora de banco. 

d) Con una amoladora pequeña de tipo radial. 

 

 

30- De estas opciones, es un componente accesorio de una instalación de ordeño: 

a) La bomba de vacío. 

b) Las pezoneras. 

c) Retirador automático de pezoneras. 

d) Conducciones de aire (vacio). 

 

 

31- Con respecto a la manipulación de cargas, señale la respuesta incorrecta: 

a) Hay que levantar la carga con las piernas flexionadas. 

b) Aproximar la carga al cuerpo lo máximo posible. 

c) Hay que coger la carga doblando la espalda. 

d) Hay que agarrar la carga con firmeza. 

 

 

32- ¿Cuántos gramos pesa un quintal métrico?: 

a) 500. 

b) 10000. 

c) 100000. 

d) 1000. 

 

 

33- ¿Qué es una explotación ganadera?: 

a) Toda unidad ganadera que cuenta con alguna cabeza de ganado. 

b) Cualquier ganadería. 

c) Cualquier explotación de animales domésticos. 

d) Toda unidad ganadera que cuenta con alguna cabeza de ganado y con un código 

C.E.A. 
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34- De estas 4 razas de vacas, ¿cuál es la mejor productora de leche?: 

a) Asturiana de los valles. 

b) Holdstein Frisian. 

c) Casina. 

d) Rubia gallega. 

 

 

 

35- Cuando decimos que un cultivo está afectado por una plaga, nos referimos a un 

ataque por: 

a) Hongos. 

b) Bacterias. 

c) Insectos. 

d) Malas hierbas. 

 

 

 

36- Si una planta sufre un ataque de oídio, está afectada por: 

a) Un insecto. 

b) Un hongo. 

c) Un insecto. 

d) La humedad. 

 

 

 

37- Para realizar una labor agrícola de una profundidad entre 40 y 60 cm, ¿qué apero de 

labranza utilizaré?: 

a) Arado de vertedera. 

b) Subsolador.  

c) Cavadora. 

d) Fresadora. 
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38- La conexión de la t.d.f de un tractor y el apero agrícola se realiza a través de: 

a) La trócola. 

b) La calandra. 

c) El eje cardánico. 

d) Enganche rápido. 

 

 

 

39- En una motosierra, ¿para qué sirve el filtro del aire?: 

a) Disminuye la contaminación. 

b) Amortigua el ruido de la máquina. 

c) Evita que la suciedad entre en el carburador. 

d) Sin el filtro la motosierra no arranca. 

 

 

40- De la información que se debe conocer de la cadena de una motosierra, indica la 

respuesta errónea: 

a) Tipo de diente de corte. 

b) Longitud de la espada. 

c) Marca de la cadena. 

d) Paso de la cadena. 
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PREGUNTAS DE RESERVA PRIMERA PARTE 

 

41- ¿Cuál de estos es un elemento de protección individual en los trabajos de 

mantenimiento y conservación de carreteras?: 

a) Señalización vertical. 

b) Balizamiento. 

c) Vehículo con señalización portátil. 

d) Guantes anticorte. 

 

 

 

42- ¿Cuál es una característica que recoge la Ley 8/2006 de carreteras del Principado 

de Asturias, en referencia a las autopistas?: 

 

a) No tener acceso a las mismas las propiedades colindantes. 
b) Tener acceso limitado a ellas las propiedades colindantes. 
c) Permitir el tráfico de peatones. 
d) Permitir en casos aislados el paso a nivel de ferrocarriles. 

 

 

43- La superficie sobre la que se apoya el firme, sin que pertenezca a su estructura, 

según las definiciones recogidas en la norma 6.1 IC, Secciones de firme, se llama: 

 

a) Explanada. 

b) Desmonte. 

c) Calzada. 

d) Capa intermedia. 

 

 

44- ¿Cuál es el fundente más empleado en las labores de Vialidad Invernal?:  

 

a) La combinación de sepiolita y cloruros.  
b) Una disolución de ácido sulfúrico.  
c) El cloruro cálcico para temperaturas superiores a 5º C.  
d) El cloruro sódico, en seco o en disolución (salmuera).  

 

 

45- Si se desea abrir una zanja de 6 metros de largo, 2,5 metros de profundidad y 2 

metros de ancho ¿Cuál sería el volumen de tierra a excavar, sin considerar el 

esponjamiento?: 

 

a) 40 metros cúbicos. 

b) 50 metros cúbicos. 

c) 30 metros cúbicos. 

d) 20 metros cúbicos. 
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PRUEBA ÚNICA. TURNO LIBRE  

SEGUNDA PARTE TEÓRICA 
 

 
 

46- Según la Constitución Española, España se constituye en un Estado: 
 

a) social y jurídico. 

b) social y democrático de Derecho. 

c) autoritario y de Derecho. 

d) social y monárquico. 

 
 
 
 
 
 

47- Según el Estatuto de Autonomía de Asturias, los órganos institucionales del 
Principado de Asturias son: 

 
a) La Junta General, el Consejo de Gobierno y el Presidente. 

b) La Junta General, el Presidente y los partidos políticos. 

c) El Consejo de Gobierno, la Junta General, el Presidente y los Ayuntamientos. 

d) El Consejo de Gobierno, el Presidente y los Ayuntamientos. 

 
 
 
 

 
 

48- Cuál de las materias siguientes es una competencia exclusiva del Principado de 
Asturias, recogida en el artículo 10 del Estatuto de Autonomía: 

 
a) Obras públicas que no tengan la calificación legal de interés general del Estado ni 

afecten a otra Comunidad Autónoma. 

b) Obras públicas que tengan la calificación legal de interés general del Estado y 

afecten a otra Comunidad Autónoma. 

c) Obras públicas que tengan la calificación legal de interés general del Estado ni 

afecten a otra Comunidad Autónoma. 

d) Obras públicas que no tengan la calificación legal de interés general del Estado y 

afecten a otra Comunidad Autónoma. 
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49- Según el V Convenio Colectivo, de acuerdo al régimen disciplinario del personal 
laboral, ¿cuál de las siguientes es una falta grave?: 

 
a) La no utilización de la ropa de trabajo, salvo causas debidamente justificadas. 

b) El descuido en la conservación de los locales, material y documentos de los 

servicios. 

c) El abandono del trabajo sin causa justificada. 

d) La falta de asistencia al trabajo no justificada durante más de 3 días al mes. 

 
 
 
 
 
50- El ámbito de aplicación de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad 
efectiva de mujeres y hombres, es a: 

 
a) Toda persona, física o jurídica, que actúe o se encuentra en territorio Europeo. 

b) Toda persona, física o jurídica, que actúe o se encuentra en territorio Español. 

c) Toda persona, física o jurídica, que actúe o se encuentra en territorio 

Internacional. 

d) Toda persona, física o jurídica, que actúe o se encuentra en territorio Español, 

siempre que tenga residencia en España. 

 
 
 
 

 
51- La ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales, recoge que 
las disposiciones de carácter laboral contenidas en esta Ley y en sus normas 
reglamentarias tendrán, en todo caso, el carácter de:  

a) Derecho necesario máximo disponible. 
b) Derecho necesario mínimo indisponible. 
c) Derecho necesario máximo indisponible. 
d) Derecho necesario mínimo. 

 
 
 
 

52- Según el V Convenio Colectivo, NO es una retribución básica: 

a) La antigüedad. 
b) El sueldo. 
c) El complemento específico. 
d) Las pagas extra. 
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53- El título preliminar de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, consta de:  

a) 2 artículos 
b) 3 artículos. 
c) 1 artículo. 
d) No tiene artículos. 

 

 

54- Según el Estatuto de Autonomía de Asturias, ¿cuál de las siguientes es una 

competencia exclusiva del Principado de Asturias?: 

a) Relaciones internacionales. 
b) Bases de Régimen Minero y Energético. 
c) Régimen  Aduanero y Arancelario. 
d) Agricultura, ganadería e industria agroalimentaria, de acuerdo con la ordenación 

general de la economía. 

 

 

55- Según la Ley 31/1995 de Riesgos Laborales, ¿qué se entiende como riesgo laboral?: 

a) Cualquier máquina, aparato, instrumento o instalación utilizada en el trabajo. 
b) Las enfermedades, patologías o lesiones sufridas con motivo u ocasión del 

trabajo. 
c) La posibilidad de que un trabajador sufra un determinado daño derivado del 

trabajo. 
d) El conjunto de medidas adoptadas para evitar los riesgos. 

 

 

56- ¿En qué artículo, del Título Preliminar de la Constitución Española, se hace mención 

de la unidad de la Nación española?: 

a) Artículo 1. 
b) Artículo 2. 
c) Artículo 8. 
d) Artículo 5. 
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57- ¿Cuántos artículos tiene el Título Preliminar del Estatuto de Autonomía del 

Principado de Asturias?: 

a) 11. 
b) 8. 
c) 9. 
d) 10. 

 
 
 

58- Según el Real Decreto 2168/1984, de 1 de agosto, ¿cuál de estas carreteras son 

consideradas como de titularidad autonómica?: 

 

a) Los itinerarios que se desarrollan íntegramente en el territorio de la Comunidad 

Autónoma y no formen parte de los itinerarios de interés general del Estado. 

b) Los itinerarios de acceso a los puertos de interés general del Estado y a los 

aeropuertos de interés general servidos por líneas regulares de tráfico. 

c) Los itinerarios de tráfico internacional, incluidos en los correspondientes 

convenios. 

d) Los itinerarios de acceso a los principales pasos fronterizos. 

 

 

 
59- Las asociaciones, constituidas al amparo del artículo 22 de la Constitución Española, 
sólo podrán ser disueltas o suspendidas en sus actividades en virtud de: 

 
a) Resolución judicial motivada. 

b) Resolución administrativa. 

c) Decreto legislativo. 

d) Orden policial. 

 

 

 

60- Según el Estatuto de Autonomía de Asturias, ¿cuál de los siguientes órganos NO es 
un órgano institucional del Principado de Asturias?: 

 
a) El Presidente. 

b) El Consejo Consultivo. 

c) El Consejo de Gobierno. 

d) La Junta General. 
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61- Según el V Convenio Colectivo, será una falta grave: 

a) La falta de asistencia al trabajo 1 o 2 días al mes sin causa justificada. 

b) No utilizar la ropa de trabajo salvo causas justificadas. 

c) La conducta antisindical. 

d) La no utilización de los equipos de protección individual. 

 

 

 

62- Según la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva entre 

mujeres y hombres, ¿quién podrá recabar de los tribunales la tutela del derecho a la 

igualdad entre mujeres y hombres?: 

a) Cualquier persona. 

b) El interesado. 

c) La policía. 

d) El fiscal. 

 

 

 

 

 63- La Ley de Prevención de Riesgos Laborales NO será de aplicación a: 
 

a) El servicio de conservación de carreteras, en los casos de catástrofe. 

b) La relación laboral de carácter especial del servicio de hogar familiar. 

c) Los Bomberos y cuerpos de seguridad. 

d) Los establecimientos penitenciarios. 

 
 
 

 

64- Según la Constitución Española, la forma política del Estado español es una: 

a) Monarquía constitucional. 

b) Monarquía parlamentaria. 

c) Monarquía popular. 

d) Monarquía senatorial. 
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65- El Estatuto de Autonomía del Principado de Asturias, reconoce a las Parroquias 

rurales como: 

a) centros Religiosos. 

b) oficinas para otorgar certificados de defunción. 

c) forma tradicional de convivencia y asentamiento de la población asturiana. 

d) forma cultural de proteger el folclore asturiano. 

 

 

66- Según la Constitución Española, indica cuál de las siguientes NO es competencia 

exclusiva del Estado:   

a) Obras públicas de interés general.   

b) Normas básicas del régimen de prensa, radio y televisión.   

c) Seguridad pública. 

d) Agricultura, ganadería e industria agroalimentaria, de acuerdo con la ordenación 

general de la economía. 

 

 

67- Según el V Convenio Colectivo, la conducta antisindical es una falta: 

a) Muy grave. 

b) Grave. 

c) Leve. 

d) Muy leve. 

 

 

68- La Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 

hombres, tiene por objeto: 

a) hacer efectivo el derecho de igualdad de trato y de oportunidades entre mujeres y 
hombres. 

b) promover las condiciones para que la igualdad del individuo y de los grupos en 
que se integra sean reales y efectivas. 

c) el pleno reconocimiento de la igualdad formal ante la ley. 
d) combatir todas las manifestaciones de discriminación, directa o indirecta, por 

razón de sexo. 
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69- A efectos de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos 
Laborales, se entenderá como «riesgo laboral grave e inminente»: 

a) las enfermedades, patologías o lesiones sufridas con motivo u ocasión del trabajo. 
b) La naturaleza de los agentes físicos, químicos y biológicos presentes en el 

ambiente de trabajo y sus correspondientes intensidades, concentraciones o 
niveles de presencia. 

c) aquel que resulte probable racionalmente que se materialice en un futuro 
inmediato y pueda suponer un daño grave para la salud de los trabajadores. 

d) los daños causados cuando ya has tenido un accidente grave. 
 
 

 

70- Según el Art. 54 de la Constitución Española, la institución del Defensor del Pueblo 

se regulará por: 

a) Reglamento. 

b) Decreto. 

c) Orden. 

d) Ley Orgánica. 

 

 

71- Según el Art. 24 del Estatuto de Autonomía de Asturias, ¿a quién compete 

establecer tributos?: 

a) Al Gobierno del Principado de Asturias. 

b) Al Tribunal Superior de Justicia de Asturias. 

c) A la Junta General. 

d) A la Consejería de Hacienda. 

 

 

72- Según el Art. 148.2 de la Constitución Española, mediante la reforma de sus 

Estatutos, las Comunidades Autónomas podrán ampliar sucesivamente sus 

competencias dentro del marco establecido en el artículo 149, transcurridos: 

a) 3 años. 

b) 4 años. 

c) 5 años. 

d) 15 años. 
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73- Según el V Convenio Colectivo, las infracciones graves prescriben a los: 

a) 4 años. 

b) 3 años. 

c) 2 años. 

d) 6 meses. 

 

 

74- Según la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la Igualdad Efectiva de Mujeres 

y Hombres, todo trato desfavorable a las mujeres relacionado con el embarazo o la 

maternidad, constituye discriminación: 

a) Directa por razón de sexo. 

b) Indirecta por razón de sexo. 

c) Parcial. 

d) Limitada.  

 

 

75- Según la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, 

¿sobre quién NO deberá recaer en modo alguno el coste de las medidas relativas a la 

seguridad y la salud en el trabajo?: 

a) los empresarios. 

b) los sindicatos. 

c) los trabajadores. 

d) los clientes. 
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PREGUNTAS DE RESERVA SEGUNDA PARTE 

 

76- Según el Art. 13 de la Constitución Española, la extradición sólo se concederá, 

atendiendo al principio de reciprocidad, en cumplimiento de la ley o de un: 

a) Convenio. 

b) Tratado. 

c) Pacto. 

d) Acuerdo. 

 

77- Según el Estatuto de Autonomía de Asturias, si la moción de censura no fuese 

aprobada por la Junta General, sus signatarios no podrán presentar otras desde aquélla, 

dentro de la misma legislatura, mientras no transcurra: 

a) 1 mes. 

b) 1 año. 

c) 2 años. 

d) 10 años. 

 

78- Según el V Convenio Colectivo, la manifiesta desconsideración con el público en el 

ejercicio del trabajo, es una falta: 

a) Muy grave. 

b) Grave. 

c) Leve. 

d) Muy leve. 

79- Según contempla la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la Igualdad Efectiva 

de Mujeres y Hombres, con el fin de hacer efectivo el derecho constitucional de la 

igualdad, ¿quiénes adoptarán medidas específicas en favor de las mujeres para corregir 

situaciones patentes de desigualdad de hecho respecto de los hombres?: 

a) Los servicios sociales. 

b) Los poderes públicos. 

c) Los policías. 

d) Los fiscales. 

 

80- Según el Art. 14 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos 

Laborales, la protección eficaz en materia de seguridad y salud en el trabajo, se 

considera para los trabajadores: 

a) un derecho. 

b) una recomendación. 

c) una orden. 

d) un deseo. 
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